

# ТАМ, ГДЕ МЫ ЖИВЕМ

Все ближе лето, все длинней день, нет-нет да выдается у рабочего человека свободные минуты, а то и часы. Куда их деть? Как использовать? Человек идет в лес, к реке, работает в своем саду, а то и просто выходит во двор. В теплый ясный день или вечер хочется побывать на улице и взрослым, и детям.

Недавний рейд по детским площадкам города, итоги которого опубликовала газета, убедил, что далеко не везде ждут в родном дворе интересные и полезные занятия. Более того, даже элементарные площадки с простейшими спортивными и игровыми сооружениями к лету не готовы. Но даже те, что, на первый взгляд, и приведены в порядок, вряд ли могут удовлетворить ребят. Практически ни на одной площадке нет тенгов, хотя бы небольших, летнего типа эстрад, затененных уголков, где можно было бы почитать книгу, поиграть в шашки, шахматы и т. д.

Но если для работы с детьми по месту жительства у нас в городе есть хотя что-то, то организация досуга взрослых никак не предусмотрена, ибо вряд ли можно принимать всерьез те немногие столы и скамейки, которые имеются в наших дворах. Не удивительно, что убогость «материальной базы» отдыха у дома приводит к убогости его содержания. Вечерами за столами разворачиваются лишь баталии доминошников да картежников, а на скамьях судачат о том о сем хозяйки.

Однотонность, повторяемость изо дня в день одного и того же невольно заставляет искать людей хоть какое-то разнообразие в своем досуге. Увы, это разнообразие очень часто не красит людей. По вечерам во дворах можно услышать и ругань азартных игроков, и нелепые «новости», дошудие слухи, а то и сплетни, можно увидеть нетрезвых взрослых, обучающих играм в домино и карты подростков.

В условиях социалистического общества свободное время трудящиеся должны использовать для всестороннего духовного и физического развития. Известно и то, что социальная среда (коллектив предприятия, и соседи по дому, по двору — тоже!) является источником формирования сущности человека. Видимо, весь вопрос упирается в регулирование свободного времени, в упорядочение его использования. К сожалению, в нашем городе сегодня вся идеологическая, воспитательная работа с людьми проводится лишь непосредственно на предприятии да в учреждениях культуры.

В городе ни в одном микро-

районе нет настоящей агитплощадки с небольшой эстрадой, рядами сидений, а может быть и несколькими столами, где взрослые люди могли бы собраться, послушать беседу, лекцию, выступления руководителей предприятий, жилищной конторы, секретаря партийной организации о насущных задачах, путях их решения. Ни в одном дворе нет места, где можно было бы организовать встречу с юристом, врачом, депутатом, посмотреть концерт художественной самодеятельности Дома культуры или детей, живущих в близлежащих домах. Ведь можно организовать и праздники улицы, и чествование лучших тружеников, примерных родителей.

Арсенал форм досуга велик. Нужны организаторы. Ими ни в коей мере не могут быть только работники ЖЭК и ЖЭКов. Застрелщиками организации активного интересного использования свободного времени детей и трудящихся обязаны стать партийные, профсоюзные, комсомольские организации. Опыт планомерной организации досуга рабочих людей прямо там, где они живут, активного руководства свободным временем (а такой опыт накоплен и в Ленинграде, и в районах области) убеждает, что затраты материальные на это очень нужное дело окупаются втрое.

В микрорайонах, где партийные бюро сумели найти инициаторов, вовлечь в организацию отдыха взрослых и детей способных людей, гораздо меньше пьяниц и дебоширов, нарушителей общественного порядка, «трудных детей». Понятно, что и человек, с пользой, интересно отдохнувший, сможет лучше, производительней завтра трудиться. А это уже прямая польза для предприятия, всему рабочему коллективу.

Организовать же работу по месту жительства хотя и трудно, но можно. Необходимо создать хотя бы по одной агитплощадке на микрорайон, спланировать их деятельность, привлечь к этой работе агитколлективы, политинформаторов предприятий.

Процесс коммунистического воспитания человека, выработки у него активной жизненной позиции, как этого требует XXV съезд партии, должен охватывать все стороны жизни человека, влиять на него постоянно. Организация работы с людьми по месту жительства — одна из таких сторон. Сторона эта существенная, многоплановая, но и благодарная. Плоды не замедлят появиться, если к делу подойти творчески, инициативно. А работу эту надо организовывать именно так.

# ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета депутатов трудящихся

№ 104 (6699)

Вторник, 25 мая 1976 года

Год издания 33-й  
Цена 2 коп.

## ПОЛЕВЫМ РАБОТАМ — ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО

### СРОКИ ТОРОПЯТ

В ряде совхозов просчеты в работе отрицательно сказываются на темпах весеннего сева. Основная ошибка — это отсутствие осеннего внесения органических удобрений, а также не на высоком уровне качество зяблевой вспашки. Совхоз же «Осьминский» осенью 1975 года не поднял зяби 399 гектаров. Отдельные хозяйства, особенно совхоз «Сланцевский», в зимний период вывозили органические удобрения с края полей, что понизило производительность агрегатов на разбрасывании органики.

Агрономической службе района необходимо пересмотреть структуру посевных площадей, внедрить внутрибригадную специализацию и упорядочить севооборот в сторону увеличения площади поля. Из 28 полеводческих бригад района 17 выращивают картофель и 22 — зерно. Такое же положение и по кормовым культурам. Особенно это касается совхозов «Сланцевский» и «Родина», где почти каждая полеводческая бригада имеет полный набор возделываемых культур.

На низком уровне в совхозах оперативное планирование. Планы весеннего сева плохо скорректированы, поэтому они существуют для плана, а не для контроля за ходом весеннего сева. Время на составление таких планов руководителями и специалистами фирмы оказалось затрачено впустую.

Подход без расчетов к весеннему севу привел к тому, что даже лучший по организации труда совхоз «Аврора» почти два дня потерял из-за разбрасывания органики. В совхозе «Родина» отстают работы по протравливанию семян яровых зерновых, разбрасыванию органики и подготовке почвы. В совхозе «Старопольский» при существующих темпах также может сдержаться весенний сев внесения органики, а в «Сланцевском» — посев зерновых и посадка картофеля.

В этом году совхозы обеспечены полностью семенами всех культур, и качество их выше прошлого

года, но несвоевременное начало переборки картофеля в бригаде Монастырек совхоза «Родина», в бригаде Загрявье совхоза «Сланцевский» и в бригаде Овсище совхоза «Осьминский» приводит к простоям агрегатов и автомашин, что снижает энтузиазм рабочих на посадке картофеля.

В планах весеннего сева всеми совхозами предусматривалось проводить работы механизированными отрядами и звеньями, но фактически техника распылена по бригадам, кроме отрядов по внесению органики. Особенно это касается совхоза «Сланцевский». Это приводит к трудностям по проведению технического обслуживания и ремонтов. Так, в совхозе «Сланцевский» из-за отсутствия сварочного агрегата трактор с дисками простоял с 8 утра по 15 часов дня. Особого внимания требуют отдаленные бригады. В бригаде Ложголово совхоза «Старопольский» из семи тракторов три не приступили к работе в восемь часов, а в бригаде Монастырек семь тракторных агрегатов не начали работу в установленное время. Есть недостатки и в заправке тракторов горючим, в организации питания, в обеспечении спецодеждой и оформлении наглядной агитации.

Необходим правильный подход к агротехнике каждого поля и к подбору агрегатов. Есть случаи, когда, например, требуется культиватор с усиленным зубом, а работает простой механизм, что приводит к поломкам агрегата.

Проведенная проверка полеводческих бригад в совхозах района показала, что работают многие бригады вслепую. Из 28 полеводческих бригад не имеют хозяйственных заданий 14, графиков маршрутов движения агрегатов по полям — 25, социалистических обязательств на посевную — 24, доски показателей хода весеннего сева — 26 и книг (или карточек) истории полей — 25. Отдельные бригады даже не имеют табеля учета рабочего времени и плана размещения посевных площадей.

Нужно больше внимания уделять использованию машинно-тракторного и автомобильного парка РО «Сельхозтехника». Для избежания ошибок прошлого года всем совхозам надо срочно арендовать заявки на известкование почв, вывозку и внесение органических удобрений с указанием полей и сроков внесения, что позволит составить график маршрутов движения отрядов объединения «Сельхозтехника» в целом по району на лето и осень этого года.

Указанные выше причины привели к тому, что район отстал по темпам весеннего сева по сравнению с прошлым годом в первую неделю мая на 10 процентов, во вторую — на 7, и в целом на 24 мая — на 13 процентов, а также темпы посевной во второй неделе мая ниже областных на 2 процента, что передвинуло район по яровому севу с 1 на 4-е место.

Сейчас необходимо принять все меры к тому, чтобы резко поднять темпы сева, особенно в совхозах «Осьминский», «Сланцевский» и «Родина».

**В. ПАВЛОВ,**  
зам. председателя горисполкома, начальник районного управления сельского хозяйства.

## ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

### Об авангардной роли коммунистов

На партийном собрании совхоза «Аврора» обсуждался вопрос об авангардной роли коммунистов механического цеха в выполнении служебных и уставных обязанностей. В обсуждении доклада главного инженера хозяйства В. М. Морякова приняли участие главный экономист совхоза М. К. Семенов, председатель рабочкома профсоюза Н. Е. Сизов, заведующий гаражом П. К. Минин, главный энергетик совхоза В. Г. Жиров и другие.

Партийному бюро поручено принять меры к тому, чтобы поднять организаторскую и воспитательную роль в коллективе каждого коммуниста.

### Отчитываются руководители

Коммунисты комбината общественного питания обсудили на своем собрании меры по улучшению организаторской и воспитательной работы на предприятиях. Отчитывались директора первой столовой В. В. Тимофеева, седьмой — Л. И. Волкова, ресторана «Алмаз» — В. А. Николаева и пельменной — Н. А. Колесникова. В прениях выступили старший инспектор по кадрам В. В. Павлова, директор комбината Г. И. Факторович, секретарь партбюро Л. А. Овчинников. В принятом постановлении собрания предложено партийному бюро составить перспективный план пропаганды решений съезда, а каждому руководителю коммунисту — личный план воспитательной работы.

### На повестке дня — пастбищный период

На очередном заседании партийного комитета совхоза «Сланцевский» обсуждался вопрос о готовности хозяйства к переходу на пастбищное содержание скота. С отчетами выступили главные специалисты, бригады отделений и ферм.

Обсужден также вопрос о рациональном использовании рабочего времени в период посевной. С информацией выступили бригады первой и второй тракторных бригад хозяйства В. В. Виноградов и В. Н. Иванов. В обсуждении вопроса приняли участие директор совхоза В. А. Чижов, главный агроном Е. Н. Головинина, главный инженер В. М. Трунов, председатель Загрявского сельского Совета Э. А. Дружинина, бригады отделений.

Члены партийного комитета вскрыли ряд серьезных упущений и недостатков, наметили конкретные пути их устранения.

## ДОЛГ РАСТЕТ

Неудовлетворительно работает с начала года коллектив шахты «Ленинградская». Задолженность сланца государству постоянно растет. Ни одна добычная бригада не справляется с планом мая. За двадцать два дня этого месяца недодано 12 тысяч тонн сланца. Наибольшее отставание — 2.400 кубометров горной массы — допустил участок № 2.

Лучше дела у проходчиков. Бригада А. И. Щелканова прошла с начала месяца 40 погонных метров горных выработок дополнительно к заданию. Самые лучшие показатели у коллектива бригады М. А. Семенова с двенадцатого участка. Он опережает плановое задание на 58 метров.

## СВЕДЕНИЯ

о ходе сева по фирме «Родина» на 24 мая 1976 года

Наименование хозяйств	Посеяно всего яровых		Зернобо-бозых	Кормовых культур	Многолетних под-покровных	Посажено картофеля	Посажено корнепло-дов
	78	100					
«Аврора»	78	100	27	57	58	—	—
«Старопольский»	73	100	19	14	70	14	—
«Родина»	69	100	11	22	67	8	—
«Сланцевский»	63	100	23	20	39	—	—
«Осьминский»	46	100	1	40	50	10	—
Всего по фирме	66	100	14	30	58	8	—
Было в 1975 году	79	100	51	51	100	10	—

### К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТИЙНЫХ И КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ

27 мая в Доме культуры горняков состоится заключительное занятие в городской школе наставников. Начало в 14 часов.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

## ГРАНИ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

## СМОТР СТЕННОЙ ПЕЧАТИ

На заводе «Сланцы» прошел смотр цеховой стенной печати. Для подведения его итогов была создана комиссия из семи человек, возглавляемая членом парткома В. И. Финногеновым. Условия смотра были довольно жесткие. При оценке работы редколлегии учитывались периодичность выпуска газеты, актуальность тем, глубина их раскрытия, количество опубликованных писем и корреспонденций, их авторы, оформление, действительность. Особенно обращалось внимание на то, как отражает стенгазета борьбу коллективов за эффективность производства, качество продукции, укрепление трудовой дисциплины и

общественного порядка.

Лучшими стенными газетами признаны «Технолог» цеха камерных печей (ответственный редактор А. И. Сидор) и «Оператор» газогенераторного цеха (ответственный редактор Г. В. Иванов), которые заняли два первых места. Эти газеты полностью отвечают условиям конкурса и являются хорошим примером для других цеховых стенгазет.

Два вторых места завоевали газеты ремонтно-механического цеха «Ремонтник» (ответственный редактор В. В. Винокурова), а также цеха контрольно-измерительных приборов и автоматики «За автоматизацию» (отв. редактор А. М. Тихонова).

На третьем месте — газета «За чистый газ» (ответственный редактор Т. И. Ермолаева).

Отмечена также хорошая работа редколлегии стенной газеты электроцеха «Электрик» (редактор В. И. Винокуров).

Следует сказать и о недостатках. В смотре участвовала только половина цеховых стенгазет. Не представили свои газеты редколлегии цехов тепловодоснабжения, хозяйственно-бытового, установок по производству битума, обогащения сланца, биологической очистки и другие. Неактивность участия в смотре — свидетельство того, что не во всех цехах партийные, профсоюзные и комсомольские организации придают должное значение стенной печати.

И. ДЕСИНОВ,  
рабкор.

## Народный контроль — в действии

На заседании горкома народного контроля обсужден вопрос «О результатах проверки производственно-финансовой деятельности регенератного завода объединения «Красный треугольник». С отчетом выступил директор завода Г. Н. Лантов. Горком НК заслушал также информацию главного инженера завода М. С. Печникова, начальника отдела труда и зарплаты завода Б. С. Хилкова, зам. директора завода по коммерческой работе Н. Б. Иванова. Завершил обсуждение председатель горкома НК Е. И. Кучеров.

В работе горкома народного контроля принял участие и выступил главный инженер объединения Б. К. Голубев.

Горком НК отметил, что за последние три года на заводе осуществлен ряд мероприятий по совершенствованию и улучшению технологии производства, что создало возможность увеличения выпуска продукции и повышения технико-экономических показателей завода. Общий объем выпуска товарной продукции за 1974 год составил 18.803 тысячи рублей (104,5 процента к плану), за 1975 год — 19.512 тысяч рублей (102,1 процента к плану), и на 1976 год запланировано 20.270 тысяч рублей.

Вместе с тем, как показала проверка, в производственной и финансовой деятельности завода есть серьезные недостатки. В течение двух последних лет завод работает неритмично. Выпуск продукции в третьей декаде месяца составляет почти столько же, сколько выпускается в первой и второй декадах месяца вместе взятых.

Плано-экономическая работа на заводе не на должном уровне, в связи с чем допускаются нарушения государственной плановой дисциплины. В 1974 году был случай выполнения плана по выпуску валовой продукции в сторону уменьшения на 200 тысяч рублей с целью выполнения плана по производительности труда. В 1975 году изменен план по производству резиновой обуви в сторону уменьшения на 165 тысяч пар также для выполнения плана по валовой продукции.

По отдельным видам основной номенклатуры план систематически не выполняется. Так, в 1974 году, 1975 и I квартале 1976 года не выполняется план по выпуску резиновой обуви, шин для детских велосипедов и других видов изделий. Например, по такому основному виду изделий, как резиновая обувь, которая составляет 83,6 процента в общем объеме производства, выполнение плана в 1974 году составило 94 процента, в 1975 году — 98,3 процента.

Служба технического контроля слабо занимается профилактикой брака. Ученные убытки от брака за два года и I квартал 1976 года составили 140 тысяч рублей, и тенденция к снижению нет. Основной причиной брака является низкое качество сырья и материалов, неритмичное обеспечение или использование непредусмотренных в технологическом регламенте материалов, а также нарушение технологической дисциплины, низкая культура производства и слабая производственная дисциплина.

На заводе не уделяется должного внимания экономному расходованию сырья и материалов, нет надлежащего учета фактического расходования их. Отсутствует план мероприятий, направленный на сокращение норм расхода сырья и материалов. Не ведется должный учет отходов их. Все это не создает стимулирующих условий для экономного расходования сырья и материалов, составляющих 75 процентов в себестоимости продукции. И как результат — завод понес убытки от перерасхода сырья и материалов в 1974 году в сумме 503 тысячи рублей и в 1975 году — 27 тысяч рублей. Все это в конечном счете отрицательно сказывается на себестоимости товарной продукции. Кроме того, потери от

## УПУЩЕННЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ

брака и перерасход общезаводских расходов не дали заводу возможности выполнить план по снижению себестоимости за прошедшие два года. За недопоставку и поставку некачественной продукции завод уплатил штрафов за два года и I квартал 1976 года 914 тысяч рублей.

В организации труда и заработной платы на заводе большие недостатки. Из-за слабой трудовой дисциплины и низкой организации труда за 1974 год непроизводительные потери рабочего времени составили 1.786 человеко-дней, или 0,4 процента к номинальному фонду рабочего времени, в 1975 году — 4.345 человеко-дней, или 1,18 процента, и в I квартале 1976 года — 1.556 человеко-дней, или 1,67 процента. Эти потери не анализируются, не разрабатываются мероприятия, не принимаются действенных мер для их устранения. А ведь это тоже резерв, за счет которого можно дополнительно выпустить продукцию на сотни тысяч рублей, сократить сверхурочные работы. Из-за низкого качества технического нормирования средний процент выполнения норм выработки по заводу составил в 1974 году 134,2 процента, в 1975 году — 133,8 процента и в I квартале 1976 года — 111,3 процента.

В то же время пересмотр норм производится в крайне незначительных размерах. Так, в 1974 году пересмотрено 30 норм выработки из 194 действовавших, в 1975 году — 62 нормы из 202 действовавших. Еще велико число сверхурочных работ. В 1974 году они составили 3.562 человеко-часа, в 1975 году — 1.523 и в I квартале 1976-го — 337 человеко-часов.

Одна из причин недостатков в производственно-финансовой деятельности завода — существенные недоработки в подборе и использовании кадров. На заводе около 40 процентов инженерно-технических работников — практики. Ряд должностей, которые занимают практиками, требует замещения специалистами. В частности, экономист по планированию — по образованию библиотечник, инженер нормирования труда и контрольный мастер — педагоги дошкольного образования и т. д.

На заводе большая текучесть кадров. Коэффициент текучести еще высокий и составляет 14,2 процента.

Отмечены и другие недостатки. В своем постановлении комитет народного контроля наметил меры для улучшения производственно-финансовой деятельности регенератного завода.

За недостатки в производственно-финансовой деятельности предприятия, снижение требовательности, за несоблюдение технологической, плановой и финансовой дисциплины директору регенератного завода Г. Н. Лантову горком народного контроля объявил выговор. Выговор объявлен зам. директора завода Н. Б. Иванову.

Горком НК ограничил обсуждением главного инженера регенератного завода М. С. Печникова.

## Трудовая слава



Арвид Карлович Озолинш, которого вы видите на этом снимке, один из лучших шпорошников шиноремонтного цеха регенератного завода. Много лет подряд он подтверждает звание ударника коммунистического труда. Смена, в которой он работает, — ведущая в цехе. Например, в прошлом году этот коллектив девять раз был признан победителем социалистического соревнования по цеху.

Арвид Карлович Озолинш награжден знаком «Победитель социалистического соревнования».

Фото Ю. Терентьева.

## ДЕПУТАТЫ И ЖИЗНЬ

## КОНТРОЛИРУЯ ИСПОЛНЕНИЕ

Обеспечение населения водой — один из важных жизненных вопросов, определяющих также санитарно-гигиеническое благополучие населения. Поэтому депутаты постоянных комиссий городского Совета по жилищно-коммунальному хозяйству и благоустройству, по здравоохранению и социальному обеспечению на совместном заседании обсудили ход выполнения решения исполкома горсовета «О состоянии и мерах улучшения водоснабжения в городе».

На заседании выступили начальник участка водоснабжения производственного объединения «Ленинградсланец» В. П. Канительщикова, заместитель управляющего строительным трестом П. И. Халявка, начальники жилищно-коммунальных ведомств, работники горСЭС, а также депутаты городского Совета, детально проверившие состояние водоснабжения населения, детских, пищевых предприятий и т. д.

Было установлено, что за истекший период на заводе «Сланцы» введена в эксплуатацию артезианская скважина, что несколько улучшено водоснабжение в центральной части города, построен участок водопровода между 21 и 22-й скважинами, введена в эксплуатацию вторая скважина на регенератном заводе. Управлением коммунального хозяйства облисполкома выделено 460 тысяч рублей на строительство водопровода из открытого водосточника, из них в первом

квартале освоено 105 тысяч рублей.

Однако многие пункты решения исполкома не выполняются руководителями предприятий, жилищно-коммунальных хозяйств. Заводом «Сланцы», производственным объединением «Ленинградсланец» не автоматизированы скважины. Городской торг и комбинат общественного питания не перевели компрессоры холодильных камер с водяного охлаждения на воздушное, что ведет к нерациональному расходу питьевой воды.

Руководители промышленных предприятий и жилищно-коммунальных хозяйств не устанавливают водомеры, вследствие чего невозможно учесть расход и потребление воды. Не устранены утечки воды через неисправные санитарно-технические приборы.

Депутаты обнаружили и такое нетерпимое обстоятельство. Водомеры если и поставят, то они зачастую выходят из строя из-за неправильной эксплуатации. Так было в общежитии «Молодежное» строительного треста № 63, на консервном заводе.

Учитывая особую важность улучшения водоснабжения в нашем городе, комиссии приняли конкретные предложения, направленные на усиление контроля за выполнением решения горисполкома.

Л. НИКОЛАЕВА,  
председатель постоянной комиссии горсовета по здравоохранению и социальному обеспечению.

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

## УНИКАЛЬНАЯ ЛИНИЯ

ОРША (Витебская область). Уникальная автоматическая линия для закалки быстрорежущего инструмента вступила в строй на инструментальном заводе. Предназначена она для подготовки резцов, сверл, зенкоров и фрез, используемых в металлообрабатывающей промышленности. Новинка в 7—9 раз повышает производительность труда, гарантируя при этом высокое качество инструмента. Специальное электронное устройство безошибочно выбирает оптимальные режимы закалки.

## НА СПИДОМЕТРЕ — МИЛЛИОН КИЛОМЕТРОВ

ДРОГОБЫЧ (Львовская область). Десятая красная звездочка появилась на борту автобуса ЛАЗ № 7859 местного автопредприятия — машина прошла без капитального ремонта миллион километров. Плановый показатель перекрыт в три раза. За счет снижения затрат на запасные части и ремонт сэкономлено столько средств, что их хватило бы для приобретения двух новых автобусов. Главная причина «долголетия» — в конструкции, высоком качестве узлов, изготовленных на Львовском автобусном заводе. В десятый пятилетке плановый пробег автобусов до первого капитального ремонта возрастет примерно на сто тысяч километров.

## ГИГАНТ НА ИНГУРИ

ТБИЛИСИ. Девятисоттысячный кубометр бетона уложен в тело арочной плотины Ингурской ГЭС. Сооружение этой мощной гидростанции намечено завершить в десятый пятилетке. И сейчас высоко в горах Кавказа кипит работа. В огромной чаше котлована, как густой лес, поднимается арматура, по склонам гор движутся скреперы и бульдозеры. С каждым днем растет плотина — одна из самых высоких в мире: ее верхняя отметка — 271,5 метра. Энергетический комплекс на бурной Ингури будет самым крупным в Грузии.

## КЛАССЫ ПОД ЗЕМЛЕЙ

КЫЗЫЛ-КИЯ (Киргизская ССР). Первые практические занятия с учащимися Кызылкийского горного техникума провели в новых подземных классах опытные наставники из бригады знатного шахтера Киргизии Героя Социалистического Труда Мусы Абдувалиева.

Учебные аудитория под землей — подарок питомцам техникума от их шефов-горняков. Они оборудовали проходящие через центр города отработанные штреки, предоставили в распоряжение учащихся разнообразную горную технику.

(По сообщениям корреспондентов ТАСС)

## РЕМОНТ ЗАКОНЧИЛИ ДОСРОЧНО

Девятнадцатого мая одно из отделений установки ПРАВ-2 на сланцеперерабатывающем заводе было остановлено на текущий ремонт. И сразу бригады слесарей, возглавляемые И. А. Ильиным и Е. А. Семеновым, приступили к делу по заранее разработанному линейному графику производства работ. Хорошая организация труда, правильная расстановка сил, мастерство и самоотверженный труд ремонтников позволили им со значительным опережением графика выполнить большой объем работ. Слесари сделали намеченное за две смены. Сейчас отделение включилось в общий производственный цикл.

**П**РИЯТНО под аплодисменты в зале получать награды за свой творческий труд. Значит занятие, которому посвящаешь свое свободное время, не прошло незамеченным, оставило след благодарности. А такой наградой для вокального ансамбля «Гвоздика» на этот раз был диплом второй степени — победителю первого тура фестиваля самодеятельного художественного творчества. Вручили его на собрании актива работников культуры.

Анжеликой Ефремовой, которая на отчетном концерте в Ленинграде была особо отмечена членами жюри.

Обычно по репертуару судят о старании, трудолюбии творческого коллектива. Ведь, чтобы разучить одно многоголосное произведение, да так, чтобы раскрылось стремление авторов словом и музыкой выразить его характер, требуется время. Вот, к примеру, на последней репетиции коллектив приступил к разучиванию русской народной песни «Комариха любила», которую девочки будут петь а-капелла. Чтобы зазвучали первые ноты хотя бы близко к желаемому, по т ребовалось

не раз повторять одно и то же и всем вместе, и первым, и вторым, и третьим голосам отдельно. Так работали участники ансамбля над каждой песней. А в репертуаре их сейчас более двадцати. Это песни Ю. Чичкова и Д. Покрасса, А. Пахмутовой и М. Фрадкина, И. Дунаевского и многих других советских композиторов. Ансамбль подготовил литературно-музыкальные композиции, посвященные Великому Октябрю, дню рождения В. И. Ленина, Дню Победы. Проводятся открытые уроки, отчетные концерты. Коллектив самостоятельно выступает с концертными программами.

Успех ансамбля по праву разделяют его руководители супруги Ефремовы — Александр Григорьевич и Александра Никитична. Девочки уважают своих педагогов, ценят их спокойствие, терпение, огромное стремление научить своих воспитанников хорошо петь. В выборе репертуара (а в него входят русские народные песни, песни патриотического звучания, комсомольско-молодежные) полностью полагаются на вкус руководителей, зная, что они плохого не предложат.

Однако репетиции для девочек — это не только уроки пения, конечный результат которых виден на экзамене перед зрительской аудиторией. Это и отдых для Галины Васильченко, Людмилы Петровой, Иры Калининской, Валентины Узковой, Марины Борисенко, Ольги Андреевой, Ольги Свершковой, Оксаны Михайловой и других участниц ансамбля (всего их четырнадцать). Бывает, что на репетициях, на распевках поют песни не из репертуара, а так, для себя. И тем не менее стараются петь красиво. Этому учат их руководители.

Коллектив на протяжении более двух лет развивает, совершенствует свое творчество, воспитывает в себе желание достичь большего исполнительного мастерства. Девочки хотят добавить к фортепианному сопровождению сопровождение на некоторых других музыкальных инструментах, на которых будут играть сами. В перспективе есть другие интересные замыслы, осуществление которых будет еще одним шагом по ступенькам роста.

**В. КАРАСЕВА.**

**В** СВЯЗИ с увеличением количества машин и оборудования, поступающих на фермы для механизации трудоемких работ в животноводстве, важное значение имеет правильная их эксплуатация. Обучение доярок и слесарей-наладчиков правильной эксплуатации и уходу за оборудованием, организованное при станциях технического обслуживания районных объединений «Сельхозтехника», проводится с отрывом от производства сроком шесть-восемь дней. При таком методе необходимо освобождать людей от работы на фермах, что часто невозможно сделать из-за недостатка кадров. Это создает трудности по комплектованию учебных групп и охвату обучением всех доярок и слесарей-наладчиков.

В результате этого в декабре 1974 года в Зерноградском районном объединении «Сельхозтехни-

## Сообщает ЛенЦНТИ

### Передвижной учебный класс

ка» Ростовской области на базе автобуса ЛИАЗ-158 был оборудован передвижной учебный класс для обучения и повышения квалификации непосредственно на фермах. Учебный класс оснащен всем необходимым оборудованием, учебными и наглядными пособиями, литературой. В комплект оборудования входят коллекторы, стаканы, пульсаторы доильных установок в разрезном виде, магнитофон, усилитель, выносной динамик и т. д.

Внутри салона автобуса установлены мягкие сиденья для обучающихся на 20 человек. Для отработки производственных навы-

ков в передней части автобуса расположены стеллажи с наглядными пособиями, над которыми закреплена классная доска размером 600x850 мм, а с двух сторон от нее установлены планшеты с набором отдельных деталей доильных аппаратов «Волга» и «Майга». Обучение проводится в соответствии с учебным планом и программой, рассчитанной на 24 часа, в конце обучения учащиеся сдают экзамены и получают удостоверение мастера I и II класса по машинному доению коров.

По годовому плану в одном передвижном классе будет подготовлено 700 человек.

## ОЧЕРЕДНОЕ ЗАСЕДАНИЕ

Состоялось заседание бюро секции пропаганды правовых знаний городского отделения общества «Знание». Обсужден и принят перспективный план работы секции до конца 1976 года. Предусмотрено чтение лекций на предприятиях, в учреждениях и организациях города, а также в совхозах района, проведение вечеров вопросов и ответов и другие массовые мероприятия, анализ подготовленных лекций, разработка новых тем в соответствии с задачами, поставленными перед работниками административных органов решениями XXV съезда КПСС.



## ЧЕМПИОНЫ ЖИВУТ В СЛАНЦАХ



ФОТО Ю. ТЕРЕНТЬЕВА

В близится к концу первый учебный год в Сланцевской детской спортивной школе. Серьезным экзаменом для юных гимнастов были прошедшие недавно в нашем городе областные соревнования по спортивной гимнастике. 21—22 мая команда по художественной гимнастике выехала на первенство области в Сосновый Бор.

В начале июня более ста спортсменов-школьников отправляется в спортивный лагерь Пенино, где будут продолжаться тренировки, отдыхать, сдавать комплекс ГТО. **НА СНИМКЕ:** (в центре) первая чемпионка города по спортивной гимнастике Галя Куценко, гости наших спортсменов — команда девочек из Ломоносова (вверху), один из моментов областных соревнований (внизу).

## ЛЮБИ И ЗНАЙ СВОЙ КРАЙ

### ЛИСТВЕННИЦЫ! ОТКУДА?

В нашем сланцевском крае турист-любитель природы не встретит на своем пути вечных снегов со следами снежного человека на вершинах ложголовских холмов, не увидит на утренней зорьке в озере Долгом что-либо подобное чудовищу из шотландского озера. Но вот такие памятники, как неизвестно чей след на камне около истока реки Долгой или неизвестно кем сделанные следы, рубленные топорами, на камне около деревни Русско, можно повидать всем.

Или вот такая загадка природы: откуда и как могли появиться лиственницы громадных размеров в возрасте около 80 лет у некоторых домов в деревнях Большие Поля и Гостицы? Лиственницы в наших краях — гости. Их родина, как написано в энциклопедии, Дальний Восток. Это в наше время встретить посадки молодых лиственниц уже не диво. Лесхозы разводят их как ценное дерево на больших участках. А за красоту и нежность хвон лиственницы высаживают в парках и аллеях городов и сел как декоративное дерево. А как же в те далекие годы они попали в наши края?

Чтобы разгадать эту загадку, пришлось сопоставить все те места, где еще растут лиственницы такого же возраста. Кто бывал или будет в будущем имениннике Кежево Вейнского сельсовета Гдовского района, пусть обратит внимание, что там вдоль дороги с обеих сторон на расстоянии около двух километров и в роще стоят такие же красавицы-великаны. И еще в парках города Пушкина (бывшем Царском Селе) великое множество такого же возраста таких же громадных лиственниц. Когда я выявил места посадок лиственниц тех времен, обнаружил их создателя. Это был управляющий царскими имениями граф Сперанский, он же владелец имения Кежево. Сажая лиственницы в царских парках, он не обогел и себя. И повезли из Царского Села молодые деревья до станции Нарва по железной дороге, а затем на лошадах по большой дороге через Большие Поля и Гостицы в Кежево.

По дороге, видимо, тоже жили охотники до невиданных в этих краях деревьев. По примеру барина они посадили у своих домов эту гостью из Дальнего Востока. И стоят лиственницы, вызывая у наблюдательных людей вопрос: а как вы сюда попали? А вот так и попали!

**Ф. ЧУРКИН,**  
краевед-любитель.

## Конференция о В. Шукшине

В конце прошлой недели в читальном зале центральной районной библиотеки прошла литературная конференция о творчестве Василия Шукшина. Открыла ее старший библиограф Л. Д. Прокопова.

Затем слово предоставили учащимся. Выступали девятиклассники из третьей школы С. Ряшина, Л. Попова, В. Лосева, И. Удачин, С. Ершова, М. Михеева, Н. Савельева, Т. Гусева. Они рассказывали о произведениях замечательного писателя, режиссера, актера. В заключение ребятам предложили прочитать недавно вышедшие и поступившие на библиотечные полки его книги.



# «ЯК-40» НЕ ИМЕЕТ СОПЕРНИКОВ

Совершив беспрецедентный для самолетов такого класса перелет через Северную Атлантику, ЯК-40 недавно приземлился в Канаде и сейчас осваивает воздушные дороги Страны кленового листа. По приглашению местных бизнесменов «Авиаэкспорт» демонстрирует машину местным специалистам.

С ЯК канадцы знакомы еще со времен второй мировой войны. Истребители конструкции А. С. Яковлева состояли на вооружении канадских ВВС. Сражался с фашистами на такой машине и А. Р. Смит, ныне возглавляющий советско-канадскую смешанную фирму «Сов-Кан», которая с августа прошлого года поставляет советскую авиационную технику на здешний рынок.

Понравился самолет в Канаде многим. (Кстати, канадцы, известные своей необыкновенной преданностью хоккею, назвали выступавшего здесь вскоре в составе сборной СССР под пятнадцатым номером Александра Якушева «ЯК-15»). Уже при первом знакомстве с «воздушным автобусом» выяснилось, что он подходит здесь как нельзя лучше. Страна кленового листа — второе по площади государство в мире после СССР. В Канаде есть огромные территории, освоение которых практически только начинается. Тут-то и необходимы, говорят канадцы, небольшие реактивные самолеты, способные совершать полеты средней дальности, взлетать и садиться на грунтовых площадках. Авиапромышленность Северной Америки таких машин не производит. Зато всеми этими качествами обладает ЯК-40.

В каждом государстве свои авиатехнические стандарты. В Канаде они, пожалуй, выше, чем во многих других странах, но ЯК-40 вызывает здесь доверие. Орган местных бизнесменов — «Файнэншл пост» пишет: «Эта реактивная машина с полностью герметизированной кабиной может использоваться для грузовых и пассажирских перевозок, беря на борт 32 пассажира либо семь тысяч фунтов груза. Впервые ЯК-40 вышел на линии в 1968 году и с тех пор успел перевезти десятки миллионов людей во многих странах мира». Газета подчеркивает, что советский самолет является идеальным с точки зрения эксплуатации в условиях Канады. «ЯК-40 не имеет соперников», — цитирует «Файнэншл пост» слова главы «Сов-Кан» А. Р. Смита.

И существование «Сов-Кан», и начинающиеся поставки ЯК-40 в Канаду — все это осязаемые свидетельства того, что советско-канадские отношения становятся богаче по содержанию и имеют хорошие перспективы.

**А. ПАЛЛАДИН,**  
соб. корр. АПН.

Оттава.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

В соответствии с решением облисполкома № 207 от 14 мая 1976 года в городе и районе с 25 мая по 25 июня 1976 года проводится месячник по благоустройству и улучшению санитарного состояния города, сельских населенных пунктов и мест массового отдыха трудящихся.

Исполком Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся призывает всех граждан города и района принять активное участие в уборке территорий, разбивке клумб, посадке цветов и окраске фасадов зданий, заборов.

Исполком Сланцевского горсовета депутатов трудящихся.

Редактор **Г. Г. МАНКУНИ**

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

ППО № 1—1 Лениниздата гор. Сланцы, Банковская улица, дом № 3. Газету набирали литописки Зверева Л. И., Пантелева Г. В., верстала Скокова З. А., печатали Минина Н. С., Ковалева Т. И. Корректоры Никифорова Н. А., Скокова Н. А. Объем 0,5 печ. л. Тираж 12860. Заказ 1470

**Нине Ивановне  
ФАЛАЛЕЕВОЙ**  
Поздравляем с юбилеем. Желаем крепкого здоровья, счастья, успехов в труде.  
**Кулаченко, Таракановы,  
Чмелевы.**

**Клавдии Ивановне  
ИВИНОЙ**  
Поздравляем с пятидесятилетием, желаем здоровья, счастья, успехов в работе.  
**Коллектив участка дорожной  
службы УЖКХ объединения  
«Ленинградсланец».**

**Ольге Васильевне  
и Николаю Сергеевичу  
БАЛОБОЛИНЫМ**  
Поздравляем вас с серебряной свадьбой. Желаем счастья, здоровья и долгих лет жизни.  
**Дочь, зять, внучка.**

**Анатолию ПИЛИНКЕВИЧУ**  
Дорогой Толя! Поздравляем тебя с 18-летием. Желаем крепкого здоровья, успехов в труде, счастья в жизни.  
**Мама, папа, Валя.**

## К и н о

**ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ.**  
25 мая — новая кинокомедия «Человек из Лондона». Начало в 17, 19, 21 час.

**КИНОТЕАТР «ТРУД».** 25 мая — цветной индийский кинофильм «Зита и Гита». (Две серии). Начало в 10, 12.45, 15.30, 18.15, 21 час. 26 мая — новый художественный фильм «Бегство мистера Мак-Кинли». (Две серии). Начало в 10, 12.45, 15.30, 18.15, 21 час.

**КЛУБ «ШАХТЕР».** 25 мая — «Прожигатели жизни». Начало в 17, 19, 21 час.

СЛАНЦЕВСКОМУ РО «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА»

## ТРЕБУЮТСЯ

УБОРЩИЦЫ.

1—1

УПРАВЛЕНИЮ МЕХАНИЗАЦИИ № 216  
ТРЕСТА № 40

## СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

**МАШИНИСТЫ БУЛЬДОЗЕРОВ на С-100 и Т-74.**

Обращаться по адресу: г. Сланцы, Комсомольское шоссе, дом № 13. Телефон № 2-29-87.

3—1

СЛАНЦЕВСКОМУ ЛИНЕЙНОМУ УПРАВЛЕНИЮ  
АВТОМОБИЛЬНЫХ ДОРОГ

## ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу

**ДОРОЖНЫЕ РАБОЧИЕ,  
ЭЛЕКТРОМОНТЕР.**

Обращаться по адресу: Комсомольское шоссе, дом № 21.

3—2

СЛАНЦЕВСКОМУ ЦЕМЕНТНОМУ ЗАВОДУ

## СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

**МАШИНИСТ компрессорной установки,  
ЭЛЕКТРОГАЗОСВАРЩИК V—VI разряда,  
НАЧАЛЬНИК отдела снабжения,  
СТАРШИЙ ТОВАРОВЕД отдела снабжения,  
МЕДИЦИНСКАЯ СЕСТРА для работы в детсаду-яслях № 11,  
ДВОРНИКИ для работы в ЖКО и детсаду-яслях № 11,**

**ТРАКТОРИСТ.**

Для работы в Сланцевском спецучастке «Брянскспецремонт»

**ПЛОТНИКИ II, III, IV разрядов,  
БЕТОНЩИКИ,  
АРМАТУРЩИКИ,  
ФУТЕРОВЩИКИ,  
КАМЕНЩИКИ,  
ШТУКАТУРЫ.**

С предложениями обращаться в отдел кадров Сланцевского цементного завода.

3—3

## Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

**ВТОРНИК, 25 МАЯ**  
9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. Цв. тел. 9.30 — «Пока арба не перевернулась». Фильм-спектакль Московского драматического театра имени Н. В. Гоголя. Цв. тел. 14.50 — «Полесские горизонты». Телевизионный документальный фильм. 15.15 — «Композитор Дмитрий Шостакович». 15.55 — «Мы знакомимся с природой». 16.15 — Литературные чтения. М. Шолохов. «Донские рассказы». Цв. тел. 16.45 — «Узоры». Цв. тел. 17.15 — «Отзовитесь, горнисты!». Цв. тел. 18.00 — Новости. 18.15 — «Веселые нотки». Цв. тел. 18.30 — «Дневник социалистического соревнования». 19.15 — Программа телевидения Монгольской Народной Республики. Цв. тел. 21.00 — «Время». 21.30 — «Кем быть?». Встреча выпускников московских школ с рабочими столицы. Цв. тел. По окончании — новости.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

**ВТОРНИК, 25 МАЯ**  
18.00 — «Новым станкам — высокое качество». 18.20 — Для детей: мультфильм. Цв. тел. 18.30 —

СЛАНЦЕВСКОЙ  
ТИПОГРАФИИ

требуются

**ПЕЧАТНИКИ,  
НАБОРЩИКИ,  
УЧЕНИКИ на эти специальности.**

С предложениями обращаться к начальнику производства.

1—1

Для детей: «Почта Мастера-Фломастера». 19.00 — «Ленинград». Информационная программа. 19.20 — «Песня пришла с экрана». Цв. тел. 20.00 — «Рассказы о драматургах». Михаил Булгаков. 20.55 — Документальный фильм. 21.05 — «Народное творчество». Цв. тел. 21.30 — «Только погибший ответит». Художественный фильм. 23.00 — Новости. Цв. тел.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

**ВТОРНИК, 25 МАЯ**  
11.15 — «10 минут по Советскому Союзу: «По горному Алтаю». 11.25 — «Раскрытый мир»: «Химеры XX века». 11.40 — Ансамбль народного танца «Алан». Музыкальный фильм. 12.15 — «Цвет бытия». Телефильм. 12.45 — Художественный телефильм «Ле-

ПЕНИНСКОЙ  
ВСПОМОГАТЕЛЬНОЙ  
ШКОЛЕ  
(д. Пенино,  
Сланцевский район)  
срочно требуется  
ШОФЕР.

1—1

КИНОТЕАТРУ «ТРУД»  
требуются  
УЧЕНИК КИНОМЕХАНИКА,  
СТОЛЯР на временную работу.

3—1

СЛАНЦЕВСКОМУ ТОРГУ  
для работы в продовольственных магазинах

## ТРЕБУЮТСЯ

**ПРОДАВЦЫ,  
КОНТРОЛЕРЫ-КАССИРЫ,  
ФАСОВЩИКИ,  
ГРУЗЧИКИ,  
ПРОДАВЦЫ КВАСА.**

За справками обращаться в отдел кадров по адресу: ул. Ленина, дом № 15. Телефон № 2-26-86.

5—5

СЛАНЦЕПЕРЕРАБАТЫВАЮЩЕМУ  
ЗАВОДУ «СЛАНЦЫ»

## ТРЕБУЮТСЯ

для работы в технологических цехах и установках:  
**ОПЕРАТОРЫ,  
УЧЕНИКИ ОПЕРАТОРОВ (мужчины),  
МАШИНИСТЫ КАНАТНЫХ ДОРОГ,  
МОТОРИСТЫ,  
СЛЕСАРИ по ремонту технологического оборудования,**

**КРАНОВЩИКИ мостовых кранов,  
ГАЗО- и ЭЛЕКТРОСВАРЩИКИ,  
ТОКАРИ,  
ПЛОТНИКИ,  
КАМЕНЩИКИ.**

Для СМУ завода:

**ПЛОТНИКИ,  
КАМЕНЩИКИ,  
ТРАНСПОРТНЫЕ РАБОЧИЕ (женщины со  
сдельной оплатой труда),  
ЭЛЕКТРОСЛЕСАРИ.**

Для работы в пионерлагере «Чайка»:

**ПОВАР,  
ВОСПИТАТЕЛИ,  
ПИОНЕРВОЖАТЫЕ,  
КУХОННЫЕ РАБОЧИЕ,  
ОФИЦИАНТКИ,  
ПОСУДОМОЙКИ,  
ПОДСОБНЫЕ РАБОЧИЕ,  
УБОРЩИЦА.**

Обращаться в отдел кадров завода.

6—6

РЕМОНТНО-МЕХАНИЧЕСКОМУ ЗАВОДУ  
ПРОИЗВОДСТВЕННОГО  
ОБЪЕДИНЕНИЯ «ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ»

## ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу

**ФРЕЗЕРОВЩИК,  
ПЛОТНИКИ,  
ТОКАРИ,  
СЛЕСАРИ,  
МАЛЯРЫ-ШТУКАТУРЫ,  
РАСТОЧНИК.**

3—2

Ученики 10 «В» класса школы № 3 выражают глубокое соболезнование Тимофеевой Светлане по поводу безвременной кончины отца.

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор—2-23-81, зам. редактора, отдел партийной жизни—2-14-06, отв. секретарь — 2-17-85, отдел промышленности — 2-16-65, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65, отдел информации, молодежная редакция «Юность» — 2-16-03, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-27-81. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции.